

SZERKESZTOSEG:

BUDAPEST VI. SZERESSEN-UTCA 36
AZERLATOKAT NEM KÜLDENE VISSZA
CSAK REMÉNYELT LEVELEKET FOGLADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Védjegy postán v. helyben házhoz hordva
Egy évre . . . 30 ft. / Egy negyedévre . . . 15 ft.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE
VALÓ KÖLMEKESZTÉSEK FELVÉTELE KIADÓHIVATAL
PÁRISBAN Fügynökségünk:
John V. Jones & Co. 51 bis. Faub. Montmartre.

Osztrák politika.

A skatizás Taaffe gróf és a német baloldalt között befejezettnek látszik. Kuenburg gróf, ki mint a német baloldali képviselő foglalt helyet a kabinetben, immár kivált belőle, az összekötő hidak fel vannak vonva, a kormány és a szabadelvű németek ismét mint ellenfelek állanak egymással szemben. A német baloldalt, ha csak nem akar teljesen neveltségessé válni és nem akarja a német választókerületekben már rég megtámadott hitelt végleg eljátszani, nem tanusíthat többé közeledési hajlamot a kormány irányában, sőt ellenkezőleg, hatásának erejét, sikereinek biztositását az ellenzéki fellépés sulyában kell keresnie. Viszont Taaffe gróf, kire nézve a parlamenti többség oly szükséglet, mint a mindennapi kenyér, ha a német baloldalt megvonja tőle támogatását, pillanatilag sem habozhatik, hogy a jobboldali pártjaival keressen újra szorosabb érintkezést.

Ugy áll a kérdés újra, képes-e a német baloldalt Taaffe grófnak a tények erejével demonstrálni, hogy nem lehet a németek támogatása nélkül sikeresen kormányoznia, vagy pedig képes-e Taaffe gróf a német baloldalt közvetlen próbákkal bebizonyítani, hogy a változott helyzetnek nem ő szenvedte nagyobb kárát, és hogy a magasztos verembe csak a német baloldalt esik bele. Ezen a kényszerűségeen egyelőre nem változt semmit, hogy lelök fenekén talán mindegyikük áhította a kibékülést és mindegyikük aggodí, hogy elválásukkal a siralom napjai következnek rájuk. Mert mindegyikük ma már csak arra gondolhat, hogy keményseggel, ridezséggel, fenyegetésekkel, bántalmakkal fogja a másik felet a békülés szükségéről meggyőzni. De a dolgok ereje és a szenvedély logikája a politikai életben ritkán szokták az ilyen reményeknek szárnyalását követni. Az újhuzás, az ellenkezés, a harci manőverek, ha csak eszközöknek voltak is gondolva, rendszeren túllökne a célzon, és barátságos békülés helyett új ellenségeskedést szünet. Legerősebb, legszivósabb, legmégzettebb az olyan ellenségeskedés, melyet már egyszer megbékült ellenfelek kezdenek újra, ezt már lord Byron igen találóan jegyezte meg egyik versében.

Nem tulajdonítunk tehát sok praktikus jelentőséget azoknak az elvi kijelentéseknek, melyekkel Taaffe gróf is, a német baloldalt is kiütneti szeretnék, hogy mindegyik a régi állásponton áll. Taaffe gróf ünnepélyesen kinyilatkoztatta, hogy ezután is a mérsékelt pártok összeegyeztetésére fogja fektetni politikáját, és a „mérsékelt pártok” fogalmába persze beletartozik a német baloldalt is. A német baloldalt sem késett kijelenteni, hogy rá nézve tovább is osztrák állami és kormányzati szempontok lesznek mérvadók. De az ilyen kijelentések csak arravalók, hogy a bekövetkezett szakadást mindegyik fél magáról elhárítsa a felelősséget, és a másik félre irányozza a közvélemény méltatlan kodását. A valódi helyzet az, hogy Kuenburg gróf a német tárca nélküli miniszter kísértél a kabinet egyik ajtaján, a másik ajtón meg beszél mint cseh tárca nélküli miniszter Czerny, a volt prágai polgármester. Ezt a változást csakugyan bajos volna félreismerni. Jelentősége az, hogy Taaffe gróf ezután nem a németekkel, hanem a csehekkel akar parlamenti kompromisszumokat kötni, csak úgy mint hajdanán, mikor még Rieger ur beszélhetett a cseh nemzet nevében. Most azonban Taaffe grófnak az ifju-csehekkel kell alkudoznia, és már ez okból új politikája a németekre nézve még nagyobb szorongatást jelent, mint korábbi közönsége az ó-csehekkel. Az ifju-csehekben most ugyan a demagóg hevület láthatólag gyorsan hül le diplomatikus számításra, de azért teljes szelidültségben is jóval követelebnek lesznek ó-cseh elődjeknél. Ez módjukban is van, mert az osztrák parlamentárismus ingadozó mérlegében ők képezik a döntő súlyt. Ha a német ellenzékkel szavazásnál, minden pillanatban parlamenti vereséget szenvedhetnek a kormány, mint ez már a rendelkezési alap főfótti szavazásnál is kitűnt. Lehetetlen, hogy a nekik annyira kedvező helyzetet ki ne zsákmányolják, és ha már megalkusznak Taaffe gróffal, legalább követvív mányokról ne gondolkodjanak, melyekkel bebizonyíthatják a cseh népek, hogy diplomatikájuk is különbek a nagyírú ó-cseh államférfiaknál. Mindezekből a jelenségek közül alig lehet más következtetésünk, minthogy az osztrák kormányzat és az osztrák parlamentárismus közösen az elzülős útjára jutottak. Nincsen bennök semmi virtus, és alighanem csodót mondanak mindketten nemcsókára. A német baloldalt igaz, úgy tesz most, mintha különös kedvtelenséggel néz vissza az oppozíció ezet hordájába. De ha tizenkét évi keserves ellenzéki küzdelem után lemondott arról a természetes célról, hogy maga kormányra jusson és beerte azzal a szerény elégtelével, hogy Taaffe gróffal egyetlen tárca fölött megegyezzen, új oppozícionális szerepére csak politikai reputációjának megőrzésével térhet vissza. Mit tartsanak a német választók oly pártól, mely hosszú küzdelem után kész volt a megalázkodásra, az elvi alkukra, mint kihezett idegen kutya farkcsóválva belopózott a házba, de alig hogy néhány asztal alá hullott morzsában volt része és rögtön kibrucladt, hogy újra kezdhesse dühös utagását. És Taaffe gróf is, lehet ő még oly könnyűvérű, és folytathatja a napról napra való éledgélés experimentumait, bizony nemcsak hogy nem tarthatja fenn

eddig álláspontját, de nem állapotnak meg már annál a politikánál sem, melyet azelőtt Dunajevszki társaságban szemfényvesztő művészzel üztött. Ha Taaffe gróf már az ifju-csehekkel is egyezkedik, meg fogja-e még óvhatni azt a fikciózt, hogy pártok és nemzetiségek fölött áll? Csakugyan az egymással feltűnedező jelek mind erősebben bizonyítják, hogy az osztrák politika döntő fordulathoz ért. Nekünk magyaroknak jó lesz vigyáznunk, mert Taaffe mögött, mint egyedül jogosult örökös, a régi katonai és udvari reakció áll lesben.

lak a lassankinti kivonása. E két mivelet párhuzamosan fog folyni, s úgy, hogy a forgalom minden fennakadástól, vagy esetleges rászédeltatástól megóvassék. A reformmú további előrehaladó intézkedéseire legközelebb visszatérünk.

Budapest, decz. 14.

Az aprób pikantériák barátai meg lehettek elégedve a mai vitával. Ott felszólt az osztoztog a ház idején és az a fél vagy háromnegyed óra, melyet egyenként igénybe vettek, nem merítette ki senki türelmét. Az öt szónok közül három nemzeti párti volt, kettő kormánypárti, de hogy az összhang tulságosan meg ne zavartassék, még a kormánypártiak is ellenzéki harukat pengettek, nagy gaudiúra a baloldálnak s nem tulságos bosszúságra a többségnek. Hogy megeléjünk az udvariasság szabályainak, mely az új embernek elsőbbséget biztosít, kezdjük Morzsinyi Károly beszédén. A főváros VII. kerületének képviselője amolyan ismeretlen kalkulussal eddig, mint a helyi nagyságok túlnyomórésze, a kit meglehetesen sürű köd választ el a világtól személt. Ambár az első ülészekben is tagja volt a háznak, csak ma tartotta a szűbeszédét. Meglehetősen rokonszenves és ügyes szónoknak mutatkozott s már azért is érdeklődéssel hallgatták, mert beszéde első zászlóbortása volt a kormánypárti disszidensek táborának. Különösen rokonszenves volt az a kijelentése, hogy önállóságának teljes integritásával csatlakozott a párthoz és hogy szilárd meggyőződését soha és semmi körülmények közt sem fogja feláldozni a merev pártfelelemnek. Nem kevesebb önállóságról tett bizonyos gróf Csaky Kálmán, a ki szintén a jobboldalon ül. A kultuszminiszter testvérecesse a kötelező polgári házasság határozott ellenzójének vallotta magát és hiányosnak találta a kormány programját, mert nincs benne szó a katolikus autonómiáról. Egyebekben helyeselte az új miniszterelnök politikáját. Az ülés első szónoka Márkus József volt. A nemzeti párt ismert követéseit hangsúlyozta és reá mutatott az államháztartás több visszszáására. Utána Bánó József beszélt ugyancsak a nemzeti pártból. A háznak ez a régi tagja, kit hosszabb távollét után a téli választás hozott be újra a parlamentbe, nem törekszik tartalmasságra, de sokat megít olyait, a mi a fiatalabbnak elkerüli a figyelmet s itt-ott fején találja a szegyet. Ilyen találó megjegyzése volt az, hogy Bosznia, a mely Magyarországnak is sok pénzbe és vérbe került, neméltl igazgatják, holott a történelmi vonatkozások a magyar adminisztrációt tennék igazoltárból. Utoljára Hoek János szólt a naprendezés és találó hasonlatával, idézetével és adomával elejétől végig megszö jövedelmén tartotta a házat, vagy a hol a szemközti oldal bosszankodott egy kissé, legalább a saját pártját. Talán sok is volt egyszerre az elmésségből s valamivel kevesebb — a mint mondani szokás — több lett volna. Az ülés végén — szerdai nap lévén — az interpellációk következtek. Részletes tudósításukat a mellékleten közöljük.

Ferencz Ferdinánd főherceg világi körüli útja.

Most indul Magyarország prezuntív trónörökösé, estei Ferencz Ferdinánd főherceg világi körüli útja. Az Erzsébet hadi gőzös vizsi messze tengerekre, idegen országokba, idegen világrészekbe, idegen emberek közé. Keresztül fog hajozni a suezai csatornán, melynek megalkotásáról most télik le a dícsőség hazájában a dícsőség koszorúját. El fog haladni a piramisok előtt, melynek csúcáról négy évezred tekintett le a forradalom hadseregére. Ateveti a Vöröstengert, melyhez a felszabadulás emléke fűzi egy négy évezred óta éhnyomott népfajt s látni fogja a csodák hazáját, Indiát, mely az emberiség bölcsője volt. Indiát, a hol Káin bölcséje ringott. Idegen tengereken, idegen országokban, idegen világrészekben, idegen emberekkel és idegen szokásokkal lát majd. Magyarországra semmi sem fogja emlékeztetni. Semmi, senki. Még csak azok az osztrák főurak, azok az osztrák tudósok sem, a kik kísérik. De hát mit is keresne Ázsiában magyar tudós — mondják Bécsben — mikor mi otthon is tanulmányozhatják Ázsiát . . . Hányszor vágják azt arcunkba s mi arra azt feleltük: «Vilám et sanguinem, sarj. stb.»

A Habsburg-ház sarjai mindig szerették a tenger. Az uralkodóház történetében sok fényes, de sok gyászos lapot töltenek be a tengeri kalandok. Különös, épen a fényes lapok fekete lapra vannak írva az emberiség és az emberiség történetében. A sötét lapok pedig mindig a szabadság diadalát jelképezik. A leggyászosabb lapot huszonnégy év előtt írták bele, Mexikóban. Egy, különben nagy lelki műveltségű főherceg, elváltatik egy tivolban haragzó császári korona fénycsőtől, játékszerrel használtatta magát s vállalkozott rá, hogy csupán játékból megfojtja a szabadságot. De a szabadság nem hagyta magát, hanem letiporja a bitóroz zsarnokot. Régen, huszonnégy év előtt történt ez. Régen el is felejtették volna, ha egy szerencsétlen asszony, egy szerető hitves öngyógy feljajdulása nem jutná néha eszükbe ezt a szomorú, de nagyon tanulságos történetet.

Sírni. Azóta folyton nagyobb hajókat építettek, míg végre mai óriási nagyságukat elérték. 1827-ben egy Ressel nevű hajómérnök Triesztben kísérletet tett a csavargőzessel. A kísérlet sikerült. De az akkori osztrák hadügyminiszter iktatózott az újítástól és a csavargőzö meghonosulása elé a legnagyobb akadályokat gördítette. Nemcsak egy francia és egy angol mérnök, Ericson és Sauvage, felkarolták a Ressel eszméjét s 1838-ban egy angol csavargőzös már Amerikába indult. Azóta majdnem minden nap új találmányokat és javításokat tesznek a hajón. Ma már a német császári s a fentlaltok közé szegődik s egy új szerkeztű hadihajót talált fel. Szakértők szerint a császári találmánya a hajóépítés terén örökös — unikum marad.

A legnagyobb hajó, melyet eddig építettek, a Great Eastern volt. Ennek a 18.916 tonnás hajónak a hossza 679 láb volt és 48 lábnyira nyúlt le a vízbe. A tonnatartalmát túlhaladták, de a hosszát és mélységét nem. Különben csak nagyon lassan járó hajó volt, gépe mindössze 2600 lóerőnek felelt meg. A Great Eastern nem fog egyhamar pártjára akadni, mert óriási nagysága miatt csak a legnagyobb kikötőbe tudott bejutni. Korunkban nem is tudták, hogy mit kezdjenek vele; két év előtt széjlesztették. Korunknak a hajóépítésben eddig elért legnagyobb vívmánya az Európa és Amerika között közeledő postahajó. Ezek a hajók hét nap alatt mennek Brémából, Hamburgból, Havróból és Liverpoolból Amerikába. De kik megerősítésével öt nap alatt is oda érnek. Ezek a hajók 590 láb hosszúak, 7—10.000 tonnásak és 13—15.000 lóerővel mennek. A gép naponként háromszor mértármasa szent emész fel; a mennyi száz év előtt egyetlen hajó sem bír volna felrakni. Leggyorsabban az Angolország és India között közlekedő postahajók járnak. Ezek tízföldnyolc nap alatt teszik meg a 20.000 tengeri mérföldnyi utat. Ha még azután a mai hadihajókat nézzük, ezeket a vasból és acélből készült szörnyetegeket, Mannesmann-féle árboczaikkal, akkor csodálkoznunk kell azok bátorságán, a kik évszázadok előtt törékeny deregúikkal tengerre szállottak. Ferencz Ferdinánd főherceg hajója is hadihajó, még pedig a legjavából. Aczállal páncélozott első rangú koshajó, mely csak nem réz készült el s most indul első nagyob utjára. Az Erzsébet határozásig száz tonnás és gepei hater lóerőnek. Gyorsasága óránkint tizenkilenc tengeri mérföld, de széntakarítás szempontjából csak tizenkét mérfölddel fog megenni. A hajó a következő ten-

geresztettek vannak: Becker Alos lovag sorhajókapitány, mint parancsnok. Becker sorhajókapitány néhány év előtt résztvett az angol Pandora hajó északsarkai expedíciójában és a közös tengerészeti legkötvetelt parancsnokai közé tartozik. Továbbá Jedina Hermann korvette-kapitány, Lipót Ferdinánd főherceg, Grazl Ágoston, Bourguignon Arthur báró, Skala Károly, Regner Ottó levak és Sanchez de la Cerda sorhajóhadnagyok. Ezek közül Grazl Ágoston résztvett a Jan-Mayen-féle expedíciójában. Végre Preuschen Ernő báró, Ramberg Ágoston báró, Reményi Ferencz, Mallinarich Jenő lovag és Podhorszky Lajos sorhajózáslások. A hajón ezeken kívül van még két orvos, egy számvéví, egy főmérnök, három almérnök, három gépész-mérnök, harminchézr harminchézr fűtő, háromszáz aliszt és matróz, a kik közül százharminczkilenc a hajófedélzeti szolgálatot végzi, száztizenöt tüzér, nyolcz aknamester, tizenegy kormányos, két fegyvermester, három puska- és aknánövés, két buvár, három elektrikus, négy hajó- és vitorlamunkás, négy élelmezési és konyhamester s végre két ápoló matróz. Az Erzsébet hajó legnagyobb hossza 103.7 méter, legnagyobb szélessége 14.8 méter, mélyjárása elől 5.31 méter, közepén 6.08 méter. A hajó 80.000 métermázsra súlyú vízözömet nyom ki a helyéből. A hajón két 24 centiméteres Krupp-féle hátultöltő ágy van, 9.20 méter legnyomás által fúgatott állványon. Eme két ágyú-óriáson kívül, melyek 5 métermázsas acélgolyókat tizenöcz kilométernyire lönek, van még öt 15 centiméteres, 5.25 méter hosszú Krupp-ágyú és tizenegy gyorstüzelő ágyú, melyek a hosszalakkal mögött vannak elhelyezve. Ezekből adják majd a tisztelő lövéseket. A hajóterét két egymással összekötött háromsoros expanzióra berendezett csavargép szolgálta. A hajón négy hengerkázán van, összesen huszonegy tüzelfővel 2264 tüzélcsovéval. A négy kázán tüzelési főletre egytűtve 1486 négyöszög méter. Ezen a határokon kívül van még nyolcz hengerkázán a hajón, a melyek a villamos világítás, az óriás-ágyúk, a vasmaszkák, tüzfekendők és szeleők működésére az erőt szolgáltatják. Ezen kívül van még huszonegyöcz gőzgép a hajón, melyek azt a munkát végzik ezen a legmodernebb hajón, melyet eddig emberi kéz intézett el. A hajón 670 tonna szén van elhelyezve. Ezzel a szénrel 4000 tengeri mérfölddel lehet meghaladni. A hajó belsejét kőszáncgyven 10, 16 és 32 gyertya erejű villamos izzólámpa világítja meg. A hajó külséjét négy, egyenkint 30.000 gőrhő erejű ivámló arasztja tengerbe. A világot erőt há-

Sokkal fényesebb lap, sőt az egyedüli fényes lap az, melyre V. Károly fiának, Don Juannak a neve van ráírva. Nem csoda. Ereiben anyjának, Blomberg Máriaának, a szép nárnbergi plebejus lányának a vére lüktetett. V. Károly és Blomberg Mária világl még egyszer felragyogott az osztrák-spanyol főkirályiadalom szerencséje Lepantónál,

rom, egyenkint 13.000 Volt-Ampère erejű dinamogépek szolgáltatják. A tisztakar és a legénység eltartása 45.000 kilogramm élelmiszert van a hajón. Még pedig 9487 kilo pécéztöltés, 187 kilo rizs, 103 kilo borsó, 392 kilo bab, 145 kilo makkaróni, 2000 adag huskvontat, 50 kilo bors, 808 kilo só, 374 kilo disznózsír, 700 kilo olaj, 900 liter ecet, 874 kilo sajt, 700 kilo kávé, 900 kilo cukor, 8000 liter bor és 650 liter rum. A hajón levegőcsonok, rumot és külföldi borokat egy magyar bevételháza, a Pfau és társa fiucei cég szállította, még pedig a főherceg egyenes utasítására. Ezek az edelek és italok épen az utazás időtartama alatt vannak kiszabva. A hol a hajó kiköt, ott friss húst és kenyert fognak bevásárolni.

A főherceg lakása a középfedélzeten van s a fogadó- és étteremből, a dolgozószobából és a háloszobából áll. E három szoba falán preszt borbáptáklak vannak bevonva; a butor tölgyfából készült. A főherceg lakosztályához még hozzájárul egy fűrdőszoba, egy kizsgáló szoba, a konyha és az izzaszobája.

A főherceggel, mint közvetlen környezete, hajóra szállnak: báró Prónay huszárhadnagy, Wurmband gróf, Liburnau Lőrincz lovag és Hodek Károly.

Az Erzsébet Triesztből egyenesen a suezai csatornába megy. A csatornán való áthajózásért 9000 forintot fizet a Suez-társaságnak. A főherceg valószínűleg Adenben is fog időzni két napig. Adenből Ceylon szigetére folytatja útját, a honnét megállapodás nélkül Bombayba tart. Mint már megtörtént, a főherceg tiszteletre Indiában fényes ünnepélyeket rendeztet az angol kormány. Indiában a főherceg ötven napot fog tölteni, még pedig folyó hó 23-ától 1893. február 12-éig. Ez alatt az idő alatt, a főherceg megnézi India érdekes városait, részt vesz néhány tigrisvadászatban s Calculatába megy, a hol az Erzsébet hajó már várni fogja. 1893. április elején Sidneybe érkezik a főherceg Ausztráliában meg látogatja Brisbane városát, fölkeresi a Csöndes-óceánban a ritkán meglátogott Fidzsi- és Salamon-szigeteket, aztán meglátogatja Borneo szigetén a saravaki szultánt, ki színes leveiben kérte a főherceg látogatását. Három uapi ott időzött után a főherceg Sziamba folytatja útját s június 9-én ér az ország fővárosába, Bangkokba. A sziam szultán a főherceg számára nagy fényűzéssel külön palotát rendeztetett be s tiszteletre tigrisvadászatot rendez. Bangkokból Yokohamába veszi útját a főherceg, a mikáidó Meikoha-

csak a törvény hatálybalépésétől kezdve, hanem vizsgálom...

A főrendiház pénzügyi közigazgatási és közlekedési bizottsága 1892. évi decz. hó 15-én délelőtt 12 órakor ülést tart.

VIDÉK.

Szepesmegye közönsége, mint nekünk írják, e hó 13-án tartotta közgyűlését. Szőnyeghy Kálmán polgármester az indítványozta, hogy...

A bodajki mandátum védelmére báró Attila Béla választói is jelentkeztek, s meghatalmazott gyantán Kovács Endre moor ügyvédet neveztek meg.

A járszálladást fuggatásról és meggyenyülésről népkör, mint nekünk írják, e hó 12-én tartotta 1893. évi alakuló és tisztújító közgyűlést.

Győr városának legaktuálisabb kérdése most a város ház építése. Ez foglalkoztatja az arra hivatottakat, s máris éles véleményeltérések születtek.

Zágráb, decz. 14. A tartománygyűlés ülése. A kormány elterjeszti a jövő év első két hónapjára szóló indemintéri vonatkozó törvényjavaslatot...

Gyula, decz. 14. Békés vármegye ma tartott rendkívüli közgyűlést, ahol a kormányt felirattal üdvözölték.

Zágráb, decz. 14. A tartománygyűlés ülése. A kormány elterjeszti a jövő év első két hónapjára szóló indemintéri vonatkozó törvényjavaslatot...

partján fekvő város oda törekszik, hogy a folyó partján szép épületek állal s így a panorámát tegye széppé...

Kezdetben a város képviselőtestülete, mint nekünk írják, e hó 6-án tartott rendkívüli ülést...

Estergom, decz. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Estergom városa újonnan választott képviselőtestülettel ma alakította meg...

Temesvár, decz. 14. Temesmegye közigazgatási bizottsága Molnár Viktor főispán elnöke alatt tartott ülésében Radislovits Ferenc kir. mérnök...

Gyula, decz. 14. Békés vármegye ma tartott rendkívüli közgyűlést, ahol a kormányt felirattal üdvözölték.

Zágráb, decz. 14. A tartománygyűlés ülése. A kormány elterjeszti a jövő év első két hónapjára szóló indemintéri vonatkozó törvényjavaslatot...

KÜLFÖLD.

— decz. 14.

Párisban nőttön a zavar s nem lehetetlen, hogy a köztársasági elnök állását is megingatják...

A mi Herz Kornél, a Figaro leleplezései révén egyszerre oly nevezetessé lett személyiséget illeti, ez most Londonban van s óvakodik attól...

— Jacques... oh Jacques!... Látja, hiszen azon iparkodom, hogy nyugodt legyem. Kisértesít meg, hogy hidegen okoskodjunk...

mondják, két millió folyt a zsebébe arra a célra, hogy az ország legmagasabb személyiségeit megvárosolja...

EGYETÉRTÉS

1892. deczember 16-tól új előfizetést nyitunk a következő feltételek mellett:

Table with subscription rates: Egy hóra 1 ft 80 kr, Két hóra 3 ft 60 kr, Három hóra 5 ft 40 kr, Hat hóra 10 ft 20 kr, Egész évre 20 ft 40 kr.

Lapunk minden nap, tehát hét, öt és ünnepek után következő napokon is megjelenik.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadjuk. Régi előfizetőink legelőszörben csokésznek, ha címszállójukat a posta-utalvány szálra ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalunk...

Előfizetők pénzük és posta-utalványukat Budapestre az Egyetértés kiadó-hivatalába küldendők.

Az előfizetés kiadó-hivatala Dalsziget-utca 1. szám, Andrássy-ut sarkán.

UJDONSAGOK.

— deczember 14. Mellékletünk tartalma: Országgyűlés. Tárcza: Nyomról nyomra.

— Személyi hírek. Viktória angol királynő pénteken Windsorból néhány hétre Rehorn szigetére utazik.

— A főváros küldöttsége Kossuthnál. Tudósítónk turini távirata nyomán már említettük, hogy a fő- és székváros küldöttsége látogatást tett a turini városban...

— A rokonszenv, mely Olaszországot és Magyarországot egymáshoz fűzi, több század előtt keletkezett. A fájklónbság és nagy távolság dacára a két nép között híd támadt...

Helyf beszéde mélyen megalotta a hallgatókat. Ricco helyettes polgármester válaszában kiemelte, hogy Turin megtisztelve érzi magát...

— A királyné néhány napra Palermo-ban. A királyné, mint Rómából táviratozták, tegnap Palermo-ból gyalog elarándokolt a közel levő Pellegrino-hegyen épült Santa Rosa híres bucsujáró templomba...

— Estel Ferenc Ferdinánd főherceg utja a világ körül. Estel Ferenc Ferdinánd főherceg ma reggel hét órakor hagyta el Bécest s Trieszbe utazott...

— A főváros küldöttsége Kossuthnál. Tudósítónk turini távirata nyomán már említettük, hogy a fő- és székváros küldöttsége látogatást tett a turini városban...

— A főváros küldöttsége Kossuthnál. Tudósítónk turini távirata nyomán már említettük, hogy a fő- és székváros küldöttsége látogatást tett a turini városban...

— A főváros küldöttsége Kossuthnál. Tudósítónk turini távirata nyomán már említettük, hogy a fő- és székváros küldöttsége látogatást tett a turini városban...

— A főváros küldöttsége Kossuthnál. Tudósítónk turini távirata nyomán már említettük, hogy a fő- és székváros küldöttsége látogatást tett a turini városban...

— A főváros küldöttsége Kossuthnál. Tudósítónk turini távirata nyomán már említettük, hogy a fő- és székváros küldöttsége látogatást tett a turini városban...

— A főváros küldöttsége Kossuthnál. Tudósítónk turini távirata nyomán már említettük, hogy a fő- és székváros küldöttsége látogatást tett a turini városban...

gatására. Onnét Khina déli részét keresi föl s Japánba folytatja útját, a hova június 23-án érkezik.

Amerikában a főherceg a legészaknyugati ponton, a vadallományairól híres Vancouver szigetén köt ki. Onnét Chikagóba megy megnézni a vilákiállítását s a mormonok földére is ellátogat.

A főherceg 1893. december elején érkezik vissza Bécsbe. Az általa tervezett és fél hónap alatt megtett tengeri út a szárazföldi út 46,989 tengeri mérföld, vagyis 87,037 kilométer.

EGY ASSZONY SZERELME.

— FRANCZIÁRA VÉLT. — 49

Nem mintha kétkedett volna a Jacques szavai. Szerette, tehát hitt neki. Végre teljesen világos lett előtte az igazság.

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— Jacques... oh Jacques!... Látja, hiszen azon iparkodom, hogy nyugodt legyem. Kisértesít meg, hogy hidegen okoskodjunk...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

tudják, hogy miú szzenvedést okoz nekünk testi személyiségünk a lealacsonyítása...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

is! Ha legalább ebben az asszonyban, a ki szeretőnk oylan pompás, volna egy kis gyakorlati józanosság!

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

pipája, melyet négyszáz kilométernyi távolságra keresztül kért vissza a szomszédjától.

K. Apróságok Amerikából. Az Amerikai Nemzetőr következő apró hírek közli: Conventual államában egy férfi fehérművű hűtőgépek közt 500 pár fűszéklet találtak...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

— És még így... így terennek a bukkot nők! Pedig én azt hittem, hogy tisztességes asszonyok születtek...

hr. Kary János, Csanád Ede alhadnagy; Radochmaninger Károly hadnagy.

— Emlektisztelet a p. helyén. Pozsonyból azt írta a város Dankó püspök, hogy monyi Iván indítványára emlékművet fog emeltetni...

— Hasznos tanácsok. Minden napon szaporodik a narancs, minden felülnél idén elemek, tisztelt szentek és a különös felek püspök... igénytelen hasznot...

— A megfélembezett. Kenda városának e hó 5-ikét idézett elő a megyei szabályrendeletnek 100-ik hivatalkodott az államgy. ügyvis. ismeretét követelni...

— Karácsonyi istentisztelet. Templomban karácsony e püspök mond egyházi beszédet Papp Károly lelkész az uracsorai beszéd...

— Kivándorlás Brazília. Szolgádság megszüntetése. A földnek nincs elég földművelő ember...

— Dinamitos utasok. Ban két francia utas, kik belga határon azért fojták kezét ellenük, hogy anarkhiszták. A két urnál csakugyan dinamittal töltött cartouches...

— Ebből a hadtestparancsnoknál. Lobkowitz herceg hadtestparancsnok e hó 13-án, délután hat órakor ebédt adott, a melyen a következők vettek részt...

— Főállománygyűlés. Államban november 8-án a küldöttségek megállapították a három jelölt pályázatára három jelölt pályázatára...

— Régi bűn. Csaknem ránd községben Bajoknál kocsma nyoma sem volt s az eset. Pedig a teljes szzenvedett lelkifurdalással a gonosztól, a ki ugylát német, mert az utóbbi idők kivételével elárulta...

— Régi bűn. Csaknem ránd községben Bajoknál kocsma nyoma sem volt s az eset. Pedig a teljes szzenvedett lelkifurdalással a gonosztól, a ki ugylát német, mert az utóbbi idők kivételével elárulta...

— Régi bűn. Csaknem ránd községben Bajoknál kocsma nyoma sem volt s az eset. Pedig a teljes szzenvedett lelkifurdalással a gonosztól, a ki ugylát német, mert az utóbbi idők kivételével elárulta...

— Régi bűn. Csaknem ránd községben Bajoknál kocsma nyoma sem volt s az eset. Pedig a teljes szzenvedett lelkifurdalással a gonosztól, a ki ugylát német, mert az utóbbi idők kivételével elárulta...

— Régi bűn. Csaknem ránd községben Bajoknál kocsma nyoma sem volt s az eset. Pedig a teljes szzenvedett lelkifurdalással a gonosztól, a ki ugylát német, mert az utóbbi idők kivételével elárulta...

— Régi bűn. Csaknem ránd községben Bajoknál kocsma nyoma sem volt s az eset. Pedig a teljes szzenvedett lelkifurdalással a gonosztól, a ki ugylát német, mert az utóbbi idők kivételével elárulta...

— Régi bűn. Csaknem ránd községben Bajoknál kocsma nyoma sem volt s az eset. Pedig a teljes szzenvedett lelkifurdalással a gonosztól, a ki ugylát német, mert az utóbbi idők kivételével elárulta...

Nagy karácsonyi kiállítás

HIRSCH TESTVÉREK

divatáruházában

Budapest, IV. ker., váczi-utca 3. szám.

Ujonnan érkezett

ajándékoknak különösen alkalmas

párisi fantasie-czikkek, sokféle pipere és diszitményi czikkek, női- és férfi-divatárak.

Szőnyegek, függönyök, japán paravents, aranyhímzések, satsuma, vázak stb.

Női konfekció u. m. köpenyek, rotundák, dolmányok, kabátok, szücsárak, karmantyuk, boas, gallérok stb. dus választékban.

Női ruhaszövetek

szerfelett olcsó leszállított áron:

Téli Neige-szövet és angol Cheviot, duplaszélés, méterje	25 kr.
Női félposztó minden színben, duplaszélés, méterje	38 kr.
Fagoné szövetek, fekete és színes, tiszta gyapju, duplaszélés, méterje	55 kr.
Divatos kockás gyapjuszövet, duplaszélés, méterje	55 kr.
Finom ültönyszövetek, tiszta gyapju, különösen leszállított áron	75 és 90 kr.
Mosósövet, szintartó, méterje	19 kr.
Valéria flanell Barchend, méterje	25 kr.

Ezenkívül raktárunkon levő

finom francia és angol gyapjuszövetek jó nagy részének árait szerfelett leszállítottuk.

Ruhaszövetminták ingyen és bérmentve.

Tíz forinton felüli rendelmények bérmentve.

Üzletfelosztás miatt hatóságilag engedélyezett

végeladás

HARSÁNYI ISTVÁN diszmutáru-kereskedő
Budapest, váczi-utca 12. sz.
eladja összes raktáron lévő diszmutárgyárt 20-50% árleengedéssel.

Remek karácsonyi kiállítás!

ROTHAUSER M. IGNÁCZ
fényüzési-, diszmutá-, bronce-, játék- és kineazist arucsarnokában
Budapest, kizárólag király-utca 6. szám.

Térszűke miatt mélyen leszállított áron!
Óriási készlet albumok, faldísztések, korsók, vázak, terakotta, fayence és bronz-alakok. 3 réta tükör, dohányzó-asztalok, babák és karácsonyi díszítéskből
Pontosan járó óbrész-óra 1 forint 50 krajczár

Hatóságilag engedélyezett

nagy végeladás vászonneműekben

az üzlet végleges felosztása folytán.

HUGMAYER és MIHALOVITS cég A. Prófétá'-hoz
Budapest, IV. kerület, Szervita-tér 10. szám.

Üzleti helyiségeinek 1893. évi február hó 1-től más szakmabeli cég által történt kibérlése következtében

Szolid végeladást rendez

s az összes raktáron lévő cikkeket a leg-
dusabb választékban 10%, 20%, 30%,
40% engedményű árusítja el, u. m. vásznakat, asztal és kávéterítkeket, nappali és háló-ingeket, gallérokat,
kezeket, mindennemű fehér és színes zsebkendőket, törülközőket, törörluhákat, parnuszatokat, paplanokat,
függönyöket, asztal- és ágylétrákat, gyapjúkalméket, satin, batist, creton, levantia, jó mosható zefir kelméket,
s mindezen szakmába vágó árukat.

Arjegyzékek, minták ingyen és bérmentve.

Az 1892-ik őszi és téli idényre, de különösen karácsonyi ajándékokul ajánljatik.

Asztal és ágylétrák garnitúrája	ezelőtt 12-15 frt.	most 8-9 frt.
Legfinomabb csipke függönyök ablakra	ezelőtt 14-15 frt.	most 6-7 frt.
Gyönyörű atlas kásmir paplanok minden színben	ezelőtt 12-14 frt.	most 7-8 frt.
Színes flanellek méterje	ezelőtt 1 frt 70 kr.	most 1.30 kr.
Gyönyörű Velezek (színes barchendek) méterje	ezelőtt 60-70 kr.	most -35 kr.
Legfinomabb francia Voile de Laine méterje	ezelőtt 100-110 kr.	most -55 kr.
Női ingek és Corsetták darabja	ezelőtt 7-7 frt.	most 3-4 frt.

Színes selyem és szövet, flanel, női szoknyák fele áron!

Ritka alkalom kész menyasszonyi kelengyék bevásárlására
hasonlóan leszállított áron.

GÁCSI POSZTÓGYÁR

BUDAPEST, FÜRDŐ-UTCA 10. SZÁM.

Van szerencsénk ezennel a n. é. közönség szives tudomá-
sára hozni, hogy miként az előző években, úgy az idén is
mindennemű posztó- és gyapjútermékben kivül pol-
rózókat is gyártunk tiszta gyapjából, melyek a közör-
selemben előforduló silnyabb árukat tartosság tekintetében
jól felülmúlják.

A lópokrózatok 136 cm. széles, 3 pár nagy vagy 4 pár ki-
sebb lóra való sima szűkre és kockás színekben, valamint
150 cm. széles, 5 legnagyobb lóra való sima s szürke vörös
csikos-színű végeken gyártjuk, melyek ára végenként 26 frt
bármely vasuti- vagy gőzhajó-álmomára bérmentve szállítva,
ugyszintén finom drappszínű (ugyvezett angol) lovagló-
takarókat darabonként 9 forintjával, két vagy vörös posztó-
lával szegélyezve 19 forint.

A karácsonyi szükségletre

való tekintettel

1892-es év, legújabb és gazdaságos kiállított en-
díjnyomat már most kiadom és kívánom ingyen és
bérmentve küldeni meg.

Támogatva egy tiszton edzőkő nagy verőkönnel
bámulat és jó kímével által kiadok minden szí-
es által telvezen lecsúszott és utócsúszott óriási
gyári áruinak. Óriási olcsóságú óriási óriási
rudalvány legújabbakban készült és pontos
jasszert 3 évi hátréka szállítás nyújtok.
Több ezer utócsúszott bizonyítva, mennyire kielé-
gítetett a földet.

Szűcs német-nyomottírandó, 6 körjártó frt 5.-
Valódi csat rem. hang. duplával, minden fedél márv 15
krossz márv 15
14 krossz márv 10 rub. fr. 12.50
Südel átméret frt 2.75. Iródi hányas-éle frt 14.-
Láccok, arany és ezüstbenek eredeti gyári áron.

L. HERRMANN,
Wien, I., Wildpretmarkt Nr. 8.,
gyakorlati órák 1876 óta. 13373

Videki megrendelések
pontosan
eszközletnek.

Képes árjegyzékek
kívánatra
rendelkezésre állanak.

Karácsonyi és ujévi ajándékok.

Magyarország legnagyobb raktára

porcellán, majolika és fayence

ujdonságokban.

Megtekintésre méltó bel- és külföldi különlegességeit a keramika-művészetnek
ajánlja legolcsóbb gyári áron

HÜTTL TIVADAR

csász. és kir. udv. szállító

Budapest, IV. ker., Dorottya-utca, Lloyd-épület.

Porzellán-festmények, vázak, gyümölcsaljak, teaszatlok, talczák, korsók,
csutórák, asztali dísz tárgyak és nappes-ek.
Nagy- és gyermek-terítkek, kávé-, tea-, moca- és toilette service-ek
4 frt 50 krtól kezdve.

Meisseni porcellánok a szász királyi gyárból.
Az elbogar cs. kir. szab. porcellángyár magyarhoni és keleti egyedüli
képviseleje.

Minton Limited angol fayence-ek.
Eredeti magyar majolikák és alakok, rendkívül olcsón. Dessert servis-ek
és dessert terítkek minden összeállításban.

Eredeti meisseni alakok és csoportok nagy választéka,
valamint francia és német csipke alakokban.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerezsen-utca 36. (az operaház átellenében).

SORSOLÁSIKÖZLÖNY

VII. évfolyamában. Legolcsóbb és legmegbízhatóbb
hírlap sorsolásai. Éves lap havonként 3-4 ezer
személyre, a bel- és külföldi sorsolásokhoz. Jász-
sorsolók, valamint a föl nem vett nyereményekről
és hátrahagyottokról lát és pontos kimutatást közi.

Előzetési ára csak 1 frt (2 korona)
Uj előzetési lapot újraj, valamint az 1893. évi
sorsolási előnyvet ingyen és bérmentve kapjuk meg-
külire. Mutatószámokot ingyen.

BEIMEL LAJOS bankháza
a "SORSOLÁSI KÖZLÖNY" kiadóvatala
Budapest, keceméti-utca 6. szám.

Kitüntetett

PLANT-féle fok-borok

Plant E. capstadi (Jó románység föld) legnagyobb
kiváltságú orvosi autoritások által betegoknak és
adályoknak melegen ajánlja. Meglepo által minőség még
a legelkényestebbet szakértőknek is. 18424

Árak eredeti palackonként

Old Cape Sweet fanyar	frt 1.50
Old Cape Halvaster enyhe	frt 1.80
Dry Constantia fészráz	frt 1.70
P. C. Pontac főlécs	frt 2.10
Pearl Constantia egész édes	frt 2.30

Anstria-Magyarországi főraktár:
CHAMRATH & LUZATTO
os. kir. bornagykereskedők BÉCS
L. Opernring 8. (Telefon 6053).

KANITZ C. és FIAI

Dorottya-utca 12. BUDAPEST Dorottya-utca 12.

Ajánlja

diszített levélpapírok

nagy raktárát.

Diszesen kiállított dobozok olcsó áron.

Írómappák, Költemény-könyvek, Fal-díszítések, Íróasztal készletek,
Mulattató társasjátékok, Email-festék és lazurfesték szekrények.
Lámpaernyők. 18251

Valódinak elismert csakis a **MÜLLER J. L.-féle**

Tojás olaj szappan

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

Kapható egyedül

MÜLLER J. L. illatszert- és pipere-
BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utca 2. - Gyár: Rottenbiller-utca 36.

Alapított 1865. Telefon 627. Alapított 1865.

DIETRICH és GOTTSCHLIG

cs. és kir. udvari tea- és rumkereskedés.

A Dréher A.-féle kivitelei palackozások főraktára.

Transito-pinczék Kőbányán. Iroda és megrendelési hely: Budapest, IV., régi posta-utca 10. sz.

Csakis kizárólagos közvetlen bevitelünk valódi hímait teából, idény 1892/3. valódi jamaikai rum, elsőrangú
francia cognac, hollandai likörök (E. Louis Bols-föl), valamint francia likörök, arac, whisky, punch,
menekeszett abszinthek-ben stb., spanyol és magyar borok üvegekben.

Ajánljuk teáinkat vétele, kimérve vagy dobozokban és csomagokban.

Rumok üvegekben 18, 35, 70 és 140 cenzitiliteres 40 krajczártól kezdve 6 forintig
Braziliai rumokat (családi rum) végleggyel ellátott palackozokban a 1^o liter 1 frt 50 kr., a 70
cenzitiliteres 78 krajczár. Budapeston kívül 1^o liter 1 frt 25 kr., 7^o liter 68 kr.

Előzetesen tea-keveréseink már 27 éven át kiválóan kedvelt különlegességeket képeznek fél kilóként 3 fttől
egyszeren 12 fttig. Székéllégek vasuton vagy postán utánvételel. Összes áruinkat tartalmazó árjegyzékeinket
ingyen és bérmentve küldjük.

Üzleti cégeknek és kávéháznak nagyjani árai és feltételek.

Udvari tea- és rumkereskedésünk:

IV. ker., Váci-utca 18. sz. IV. ker., Kigó-tér Teleky-féle palota,
VI. kerület, Andrassy-ut 23. szám. 12541

HOLLANDI

ÉLETBIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

(Algemeene Maatschappij van Levensverzekering in Lijfrente)

AMSTERDAMBAN.

A legelőnyösebb feltételek és módozatok mellett köt biztosításokat

az ember életére.

1891. végéig 31 és fél millió forint biztosítás kötöttett.

Magyarországi vezérképviselőség:

Budapest, koronaherczeg-utca 20.

Igazgató: **Tolnay Lajos,** Vezértitkár: **Stuller László.**

min. tanácsos, országgy. képviselő.

A vezérképviselőség mindennemű kérdésre szívesen szolgál felvilágosítással.

Referenciáikat

a magyar általános hitelbank ad.

MELLÉKLET A 3 ORSZÁG

A képviselőház

Elnök: Bokross Elek;
Melnár Antal, Bernák De-
Elnök bemutatja Szala-
nyatpolcsányi választóke-
selőjének levelet, melyben
történt kinevezetése folyta-
mond. Jelenti továbbá, hogy
zottság jegyzőjévé Öváry
bizottság elnökévé Dégen O-
A ház tudomásul veszi a
az elnökséget, hogy a
intézkedést tegyen az új v-

Következik a budget

Márkus József nem ak-
melyes részéhez. Ebben az
hoz, amit tegnap gróf App-
sorban a pénzügyi adminis-
megjegyzést. A magyar par-
csellenebb alkotása, mint a
mely a fogyasztási adokra
készségkül joga van adót
mit élveznek, de helyes fel-
beszédés kényelmelenségek
fogyasztási adóknál ópen-
sodási illetékek beszedése
szárazságok. Örökösösi ese-
vetik ki az illetéket. Kifog-
zat ellen is, a melylyel
adót kiszabják. Az adóki-
nem felel meg céljának.
Legbosszantóbb jelensége
az a pazarlás, a melylyel a
milliómosoknak és mód né-
pirosban a hivatalos ny-
szélsőség jellemzi pénzügy-
nem lelkesült feltétlenül
állításért; első sorban ne-
ügyeink rendben legyenek,
éjjen. A magyar nyelv ér-
seregében. Végül kijelenti, h-
által benyújtott javaslatok-
Gróf Csáky Kálmán ki-
mány programjának polli-
elvet illeti, azokat meggy-
pártolni fogja. De nagy sa-
tholikus autonómiaórló abl-
szó sincs, pedig szükség-
nyok közt, a mikor mind-
nómia sánczai közül v-
a katolikus vallás az a sz-
den portyázó kénye-kedve
lességeinek tartja kinyilat-
hive a kötelező polgári ha-
Vajay István: Eljen! ha-
meg többen is.

Gróf Csáky Kálmán ki-
a polgári házaszágnak, m-
ellen van. Csak olyan íze-
vázatalt, melyek katolikusok
nem megfelelőnek neki. E-
lenti, hogy nem tartja he-
rek megadottságát, a me-
mindennap szükséges va-
rel kellene megfizetni a
Végül a Földöl bajait tes-
czialis baja, hogy a törv-
legnagyobb része az Alföld-
és bármily jók legyenek is
nem illenek a földölí viszo-
Holtay Pál: Mi meg az

Gróf Csáky Kálmán ki-
a polgári házaszágnak, m-
ellen van. Csak olyan íze-
vázatalt, melyek katolikusok
nem megfelelőnek neki. E-
lenti, hogy nem tartja he-
rek megadottságát, a me-
mindennap szükséges va-
rel kellene megfizetni a
Végül a Földöl bajait tes-
czialis baja, hogy a törv-
legnagyobb része az Alföld-
és bármily jók legyenek is
nem illenek a földölí viszo-
Holtay Pál: Mi meg az

NYOMRÓL

ANGOL
IRTA: W

Mr. Byde udvariasan
párisi szépséghez: ez író-
vonult s mindent megte-
tesse, mely e három röp-
még egy viszonyzó tekin-
magukat — egy még min-
ben — vagy talán nem.
Parbleu! Elég csinos t-
lokna, kiknek asszony
fogjuk, nagy lábuk s egy
sincs a ruhájukban. Ajk-
Byde tisztellettelen k-
azután még egyszer ajk-
piros legyen, mi a legze-
köz mindenkire, mint ezt
H. báró, a ki megtakarít-
ugrott, mondaní szokta
idegpre, mindazon ke-
géséggel, a mi csak e
ranciaiban található.

— U. mondá Mr. Byde
nem azt hiszi, hogy ez s
másik alatta, talán az G-
kozik, a mivel Párisban
rettek volna találkozni. A
látszik utálni, itt ez a k-
betűi mind hanyatt ál-
név nem szokatlan el-
ha az az ur, . . . milye-
az az ur?

— Oh, az? Az a tizer
mondá a hölgy, miközbe
Byde inspektor férfias vo-
megadhatja a felvilágosít-
jegyzőkönyvében utának-
— Tizenkilencedik sz-
szobája az ebbe nyílt hu-
— Igen, ugy van, a n-
H. bárónak egykori bává-
zenkilencedik számu szo-

MELLÉKLET A 346-ik SZÁMHOZ.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése decz. 14-én.

Elnök: Bokross Elek. Jegyző: Schober Ernő.

Először megvitelték a költségvetésről szóló törvényjavaslatot, melyben a költségvetésről szóló törvényjavaslatot...

Következik a költségvetés előterjesztésének tárgyalása.

Márkus József nem akar hozzájárulni a vita szelleméhez. Ebben az irányban csatlakozik ahoz, amit tegnap gróf Apponyi Albert mondott.

Gróf Csáky Kálmán kijelenti, hogy a mi a kormány programjának politikai, pénzügyi és gazdasági elveit illeti, azokat meggyőződéssel egész erejével pártolói fogja.

Gróf Csáky Kálmán kijelenti, hogy azért nem híve a polgári házasságnak, mert vallási meggyőződése ellen van.

Hock János arról beszél, a mit nem talált benne a kormány programjában. Aztán áttér arra a magatartásra, melyet a kormány hatalmának megőrzése érdekében tanúsít.

foglalkozni. Bizik a kormány ígéretében, hogy megszünteti a választások körül tapasztalt tarthatatlan állapotokat.

A tények historikuma igazolja az én szavaimat. Hiszen köztudomású: Kezdték azzal, hogy köröztek egy aláírási listát, mely szerint a párttagok felszólították volna Tiszát, hogy újra vállalja el a vezerséget.

De mondják meg az urak tisztelt, ha esetleg előre állítja Szapáry a dolgot és kissé erősebb szíve van és szavaztat provokál a pártkörben, vajon azok a lázadó streliczek nem maradnak volna-e csak néhányan meg?

Végül áttér a pártok közti viszonyra. A szabadlevél pártköz meggyőződésből csatlakozott, de önállóságát teljes integritással s épen ezért sohasem fogja feladni a meggyőződését a merev pártfegyelmek.

Hock János arról beszél, a mit nem talált benne a kormány programjában. Aztán áttér arra a magatartásra, melyet a kormány hatalmának megőrzése érdekében tanúsít.

Gróf Csáky Kálmán kijelenti, hogy azért nem híve a polgári házasságnak, mert vallási meggyőződése ellen van. Csak olyan intézkedésekhez adhatja szavazatát, melyek a köztársaság felállítását szolgálják.

Hock János arról beszél, a mit nem talált benne a kormány programjában. Aztán áttér arra a magatartásra, melyet a kormány hatalmának megőrzése érdekében tanúsít.

Gróf Csáky Kálmán kijelenti, hogy azért nem híve a polgári házasságnak, mert vallási meggyőződése ellen van.

nyes taktika. (Hosszas, zajos helyeslés balfelel.) A miniszterelnök ur ezért hiába iparkodott tegnap bevezetésre hozni a házhoz, hogy helyes és szigorú törvényes intézkedésekkel, de különösen ezeknek igazságos és részrehajlatlan végrehajtásával sikerüljön foglalkozni.

A tények historikuma igazolja az én szavaimat. Hiszen köztudomású: Kezdték azzal, hogy köröztek egy aláírási listát, mely szerint a párttagok felszólították volna Tiszát, hogy újra vállalja el a vezerséget.

De mondják meg az urak tisztelt, ha esetleg előre állítja Szapáry a dolgot és kissé erősebb szíve van és szavaztat provokál a pártkörben, vajon azok a lázadó streliczek nem maradnak volna-e csak néhányan meg?

Végül áttér a pártok közti viszonyra. A szabadlevél pártköz meggyőződésből csatlakozott, de önállóságát teljes integritással s épen ezért sohasem fogja feladni a meggyőződését a merev pártfegyelmek.

Hock János arról beszél, a mit nem talált benne a kormány programjában. Aztán áttér arra a magatartásra, melyet a kormány hatalmának megőrzése érdekében tanúsít.

Gróf Csáky Kálmán kijelenti, hogy azért nem híve a polgári házasságnak, mert vallási meggyőződése ellen van.

kabinetjének összehívásában nyilvánul; az első kérdés, hogy minő fegyverekkel, minő emberekkel akar menni az alkotmányos harczba, hogy magának a nemzet rokonszenvét és bizalmát biztosíthassa.

Ne esdőlje azért a t. miniszterelnök ur, hogy részt kabinetjének ilyenféle konstrukciója miatt, részt pedig a pártleiben lappangó klikk-szellemnek manővrozása miatt első felleple alkalmával a közvéleményre a bizalmat teljes mértékben meg nem adja, hanem bejárja előbb a tényeket s csak aztán foglalhat állást az új kabinet politikai irányával s állással szemben.

En tovább megyek, őszintén kijelentem, hogy mindaddig, míg Tisza Kálmán irányadó befolyást gyakorol ott a párt vezetésében és ellenőrzésében, én legalább sem komoly átalakulásban nem hiszek, sem a felzavart társadalmi és felekezeti ellentétek kiegyenlítését nem várom.

Hegedűs János: Kérdezem meg Horváth Gyulát! Hock János: És a protestantizmus nem vette észre, hogy a leánya rejő nagy erőt az ösztartó erőt, hogy a leánya felhasználni a volt miniszterelnök, hogy miután politikai presztígióját elvesztette, más téren hozzon magának hadsereget.

Különb en ténylek bizonyítok. Még a szeptemberi beszédben, melyet Tisza Kálmán Komáromban tartott s melyre Horváth Gyula t. képviselőtársam is tartózkodott, közbeszóval ki mondta: 'Hogy szívésságra és kitartásra kell felkészülni a protestantizmus', hogy 'mint hajdan józsefemre vezesse a protestantok igaz ügyét'.

A szónok végül kijelenti, hogy nem fogadja el a költségvetést.

Horváth Gyula személyes kérdésben szövel fel és kijelenti, hogy a protestánsok Komáromban is a béke ellen akartak szólni és csak a béke ellenségei aknazták ki saját céljaikra az ott elmondottakat.

1873. évi visszamenőleg likvidálja s a leszámolási munkát hozzá felterjeszse. Nevezett társulat a leszámolást megjejtette s ebbeli munkáját meg 1887. évben az elől említett miniszteriumhoz felterjesztette.

Tekintve, hogy a kérdéses munkát felterjesztésének ideje óta öt év múlt el a nélkül, hogy ez ügyben bármily intézkedés letelet volna;

Bessenyevy Ferenc köszönettel veszi tudomásul a választ.

Sima Ferenc a következő interpellációt terjeszti elő: 'Kérdezem a miniszter urtól 1-ór is, van-e tudomása arról, hogy a földmívelésügyi miniszterium tárgyalja terhére rendes segélyt gyámoltott csonagrégi gazdasági egyesület összes vagyonára az alapító tagoktól tökéllé együtt a nevezett egyület tükára által teljesen elsikkasztott nemcsak, de a mennyiben az egyület több hazai és külföldi gégyárnak bizománya volt, az általa tükára köztvetésével eladott gépek árát beszedte s az így befolyt ezreket menő összeg s el-sikkasztott az így az egyület nemcsak összes vagyonát vesztette el, de ezreket menő obligációban áll a vele üszeköttetésbe lépett gégyárnak tulajdonosaival?'

3-szor: van-e tudomása a miniszter urnak arról, hogy ezen az ő gyámogása alatt álló gazdasági egyesület pénzei és vagyonra kezelése ellenőrzését az egyület alapszabályai értelmében az egyület elnök köteles gyakorolni? Miből természetesen az is következik, hogyha a költségmívelés által az egyület kár éri, ezért anyagilag és erkölcsileg első sorban is az egyület elnök a felelős;

3-szor: van-e tudomása a miniszter urnak arról, hogy ez az eset már hónapokkal ezelőtt kiderült s az egyület tagjai mindennek dacára mind a mai napig közügyelése egybe nem hívatott, hogy akár a sikkasztó tükár, akár az ennek ellenőrzésére kötelezett egyület elnökkel szemben az egyület az erkölcsi megtorló, mint a kárterítő lépéseket megtehetné?

4-szer: tudja-e a miniszter ur azt, hogy ezen anyagilag nemcsak a multa, de a messze jövőre is tönkretett gazdasági egyesületnek elnöke, Zsilinszky Mihály Zilyom vármegye főispánja, rendes és elnöki kötelességeiből folyó tisztességes uton megterítse az egyület kárát s így megmentse magát, de a kormányt is attól, hogy a kormányk egyik bizalmas politikai bérgyzege, a ki nem más, mint Zilyom vármegye főispánja, a törvény rendes utján kényseríttessék egy sikasztással kapcsolatos botránnyal perrel arra, hogy az alapszabályok értelmében az elnöki kötelességek botránnyal elhanyagolása folytán az egyület ért anyagi kár saját vagyonából megtéríttessék.

Végül kérdem a t. miniszter urtól, hogy a mennyiben már tudomásul bírva, avagy majd tudomást szerzed arról, hogy az általam elmondottak a száraz esemény felderítésénél nem egyebek, tette már, vagy akár-e lépéseket tenni kollegiája, a helygimnázium urától az iránt, hogy egy oly ember, ki egy egyület vezetésénél a hanyagságnak és az ellenőrzés teljesítésére szükséges képesség hiányának így szomorú bizonyítékot szolgáltat, haladéktalanul eltávolíttassék az állami megbízatás azon fontos pozíciójáról, melyre Zsilinszky Mihály főispán a csonagrégi kormányzatban az ő főispánisága által lejárított események után úgy csak vagy a kormányzati teljes felelősség, vagy a politikai és közigazgatási visszatekintéssel való erkölcslelen barátkozás helyezhetné.

Elnök: Az interpelláció közöltetni fog a földmívelésügyi miniszterrel.

A hónap délután 10 órákor tartandó ülés napirendjén az 1892. évi költségvetés átalános tárgyalásának folytatása lesz.

NYOMRÓL NYOMRA.

ANGOL REGÉNY. 45. IRTA: WOOD H. F.

Mr. Byde udvariasan oda fordult az egykori párisi szépséghez; ez irrodájának sorompója mögé vonult s mindent megtejt, hogy megvesztésé kitüntesse, mely e három ripók idegent megilleti, kik meg egy viszonyt tekintetig sem erőltették meg magukat — egy még mindig csinos hölgyvér szemében — vagy talán nem volt ő többé csinos?

Parbleu! Elég csinos még ilyen együgyű angoloknak, kiknek asszonyaik és leányaik előrelődő loagnak, nagy lábúak s egy hüvelyk széles vattázású sines a ruhájukban. Ajkukba harapott, midőn Mr. Byde tiszteletteljesen kinyitotta az iroda ajtaját; azután még egyszer ajkukba harapott, hogy a szája piros legyen, mi a legellenáthatatlanabb csabeszék köz mindenkire, mint ez az ő legutóbbi tisztelője, H. báró, a ki megakarított pénzcsécskéjével megüdvözt, mondati szókta s red mosolygott a félénk idegentre, mindazon kellemmel és bátorító gyöngédséggel, a mi csak egy ócska pergament-arcz rénczében található.

Fiatl. Párisba egy reggeli vonattal jött, s olyan gyenge volt, hogy szobáját nem hagyhatta el. Tres comme il faut; a borralvalókkal igen bőven bánt, legalább barátja, az őregbeur is az ő nevében így tett; az őregbeur ur ugyanis föltette a beteg ifjut mindazon apró bujdoskodást, mely az utazással jár s első sorban az tett meg minden szükséges rendelkezést, s ő adott ki minden parancsot. Hiszi monsieur, hogy a beteg fiatal ur csakugyan a barátja volt?

Byde inspektor valóban átállott tovább is terhére lenni a mademoiselleknek, de... Comment donc, cher monsieur! mais comment donc? Hát nem azért van ő itt, hogy olyan vendégeknél, mint monsieur, minden kérdésére feleletet adjon? Hisz már azt is sajnálta, hogy monsieur már előbb nem fordult felajánlásáért az iradóhoz. Ha ő az csak sejtette volna is, ha monsieur előbb szölt volna s megmondta volna, hogy idegeneket keres, a kik valójában ezen vendéglőben szálltak meg, mily szerencsétlen mulasztás! Hisz neki oly könnyű lett volna egy pillantást vetni a jegyzékre s monsieur-t a fölösleges ide-odafutkosástól megkímélni; hisz tudja ő, hogy monsieur kétségkívül azzal foglalkozott, hogy tudakozott-e közönséges nevű barátja felől, a mi természetesen mindegyiké járs-kelést, látogatásokat okozott, habár csak e ház környékén is...

Téht bizonyos, hogy monsieur ismerősei valamely vasúti szállóában szálltak meg? Oly egyszerű lett volna monsieur-t a tizenkilencedik száma utáni, hisz az épen a monsieur Neel által lakott nagy szoba mellett van! — Az inspektor a töle kifelébb legjobb francziással folytatta, hogy ő valóban desolé, nem, tényleg egészen desolé, ez alkalmatlanokdás miatt, s hogy egymaga foglalja le az időt, melyet mademoiselle... Ah, monsieur, igen örövendek... Mit, mademoiselle, dunt la gracienseté... Oh, monsieur! — És egész megjelenésének kellemi és... ah, ah, ah!

angol, mint társa, az a ripók, a ki ott az ajtónál áll. Igen, ha jobban megnézi, nem lehet kétségben a felől, hogy a kettő közt ez a jobbkis; s ő mégis hogy elnézte volna ezt!... Középkorú ember, gyengéd tekintetűből ítélve, hihetőleg övezve; de vajon gazdag-e?

Éreztében látogatók vannak a tizenkilencedik számban, mondá a kérdés, melylyel Byde végre előlált; igen, látogatók, kik a beteg fiatal emberhez ebédre jöttek. Két ur van ott s már jó ideje itt lehetnek, mivel a három teríték épp akkor rendelkezett meg — fenn ebédelni ugyanis a szobájukban — midőn a hetedfél órai table d'honora taláni kezdtek.

Monsieur, folytató, talán üzenetet akar felküldeni a tizenkilencedik számba? vagy maga akarja meglátogatni az urakat? Ezt könnyen meg lehet tenni, még ha azok ott nem ismerősei is monsieurnek, ... hisz földiek, n'est-ce pas? Vagy monsieur talán nem angol?

Mr. Byde kissé szórakozottan felelt, hogy valóban ő is a brit fajhoz tartozik.

Lelki ismeri előtt bizonytalan távolságban a három betű merült fel: Q. E. F. (quod erat faciendum, azaz mit kell tenni). Különféle volt voltak előtte; melyiken induljon meg? Q. E. F. Mily vázolás volt e betűkben! Már előre élvezte diadallát, már előre pihent babárain; látta magát Cambridgeben boldogul élvezte a jól megérdemelt szabad időt, elnyújtózza karszékeében, balkezeében a nagy cserepáppal, ... ah, mi is nagyszerű, mint e kényelmes piff-paff! meg egy kórtly barna ale, ... no meg az ifjú Byde tankönyvei! Mr. Byde inspektor szemei szeliden és álmatag mosolylyal ragyogtak.

Az ex-szépség elhárította, hogy e mosolyt tekintet kedvéért megbocsátja a gazdag ur nemzetiségét, s azonnal hatalmas légvárak építéséhez fogott az ő kettejök jövője felől. Az inspektor e közben megállapította a tervét. Benjamin ki kell tenni az a kompromittált helyzetből, ha csak tisztességes uton lehetséges. A vén gyerek talán mégis tényleg bele van bonyolódva a dolgoba, de próbát fog tenni segíteni rajta, ha csak nagyon messze nem ment. Az inspektor...

nem volt kétsége a tizenkilencedik számban lakmározó három egyén kiléte felől. Ah, nem sokára oda teheti a feladat alá a Q. E. F.-t!

Százán egész hivatalos hangon, olyan arczal, mely a gyorsan épült légváraknak legalább is egy emelettel romba döntölte, fölkeré az inspektor a mademoiselle, dont l'amabilité stb., hogy kiljón fel az kis üzenetet a tizenkilencedik számba. Ha az ott lévő látogatók egyike véletlenül bizonyos vicomte de Bingham, mondják meg neki, hogy itt van egy ur a Hausman-boulevardról, a ki valami biztosítási ügyben vele beszélő óhajtaná.

Mig az üzenet odajárt, Byde inspektor s a két társa nyugodt helyeket kerestek maguknak az étteremben. Annak, hogy az inspektor mennyire el volt foglalva feladatának megoldásával, talán egyik bizonyíték volt az, hogy megengedte Mr. Thomas Toppinnak részére az ebédet megrendelni.

Mr. Toppin ezt a késlekedést nem igen szeretettelőan tűrte. Mit végezhetett volna Byde e vizsgálatban, azt valóban szeretné tudni, ha ő, Toppin, jobbkéze gyánant mellette nem lett volna? S most Byde, minden szép ígéretei dacára, hátrébb szorítja őt, mint a hogy e sikertől korondzó emberek a nagymenyűny ifjúkkal általában tenni szoktak, miheyst egy ilyen van a parancsnokság alatt. Most, midőn törsére kerül a dolog, Byde félre akarja őt tolni, holott pedig ő, Toppin adta meg neki a kulcsot azon váratlan rejtélyhez, mely e ügyben förrerült.

Csak tessék ám szólni bármikor, ha az anarkhistá az ön számára ki kell hallgatnom, mondá Toppin bizonyos fölönnely.

Ördög vigye az ön anarkhistáját, mondá Byde inspektor.

Az anarkhistá? Ördög vigye? — Igen, azt mondtam, az ördög vigye el az anarkhistát, bátran elviheti az ördög, felelt az inspektor nyugodtan.

Az anarkhistá?!... Pedig én azt gondoltam... S Mr. Toppin szíve elszorult kéklében. Nem, ez ügyben még nem szerethet magának babérokat,

más alkalomra kell várnia, az bizonyos. Valamely más, feltűnést keltő gyilkosságra vagy rablásra, mely Angliában a közérdeklődést felkeltse. Ah, csakhogy az ilyen esetek nem oly gyakoriak, s ki tudja meddig kell várnia, míg ilyen ügy, mint ez, ismét az utjába kerül. Szomorú valóban szomorú! Tehetséges ifju embereknek, kik a legszebb reményekre jogosítottak, nincs alkalmuk megmutatni, mit tudnak, s a vállalkozó szellem hiánya a gonoszítók közt oly nagy, hogy az embernek ölmegy a kedve a mesterségétől. Henye, csavargó, naplopók bandája, nem egyeb, a mai kor gonoszítója. Nincs bennök többé sem vállalkozó szellem, sem erély...

Komor hangulatban vette a levelet maga elé Mr. Toppin s kenyerét el kolodon törte meg, mirihá kóttól volna, melyet el mellen szakítania.

Vicomte de Bingham meglepet az étterem ajtajában s szététezt a Hausman-boulevardi ur után, a ki biztosítási ügyekben ide járadt. A mint ott állt, fejét hátravetve, arczán azon elégtön öndattal, hogy egy jó ebédet bekebelezett, s a mint balkezevel állát simogatta, valóban olyan volt, mintegy rendkívül tiszteltemtől, kellemes és érdemes öreg apó, a ki szerez meginni egy pohárka burgundit, s a ki épen most egynehányalt behörpentedt.

Szeretem ezt a vén embert, mondá az inspektor magában. Jelt adott Binghamnak s az öreg apó közelebb jött. Még a szempillájá sem mozdult, szavamra, folytatá magában az inspektor, pedig miheyst bennünket hármunkat meglátott, tudnia kellett, hogy a játkéot elvesztette. Milyen művész! Nem, nem tudom, nem bírom megengedni, hogy neki valami baja történjék!

Valóban, az öreg apó mint egy művész állt a katasztrófa elől. Bámúlt... semmi! Megzavarodás... semmi! Rémület... csüggedés? Mind ennek semmi nyoma. Az urakat valóban kitűnő, tapintatos fokozat szerint üdvözölte: bizalmas melegséggel az inspektor, szelid nyájassággal Neel testvért, udvarias felismeréssel Toppin! Mindnyáján föltekelt.

(Folytatás következik)

